

## Zbliženje i ujedinjenje s Bugarskom.

Dr Mladen (Denčo) Kostov, bivši nar. poslanik zemljodelske stranke pok. Al. Stambolijskog u Bugarskoj, održao je u svoje vrijeme, pred koji mjesec dana, u glavnim mjestima Jugoslavije turneju manifestacijskih zborova, u kojima su učestvovala mase naroda. Okretni Bugarin, koji govori jako dobro hrvatski, iznio je pred svoje slušače sva pitanja, koja stoje na putu ideji približenja i ujedinjenja Bugarske s našom državom, te živo, nepokolebivo, a rekli bismo, i ponešto pitešve sentimentalno ogrijaio Zagreb, Ljublanu i Beograd — u koliko je dakako taj pristupačan! — za tu ideju. Prikazavši veliku opasnost, koju predstavlja za Bugarsku stvaranje tihih saveza sa Italijom i prezrenje Jugoslavije, Bugarskoj najbliže države po ekonomskim i kulturnim interesima.

U toku izlaganja naših misli k pitanju našega i bugarskoga približenja i ujedinjenja mi ćemo odvojiti sve one elemente čuvstva, kojima je dr Kostov možda i previše operirao. Jer pitanje naše zajednice s Bugarskom mora da bude hladno i trijezno bez sentimentalnosti prosuđeno.

Nema sumnje, da su Jugoslavija i Bugarska kulturno najbliže. Postoji doduše tu jedan spor, koji se zove makedonsko pitanje, ali taj ne može da etničko rodbinstvo oslabi ili čak umanji. Makedonsko pitanje doista u sadašnjosti silno smeta zblizenju Srba i Bugara, ali ono predstavlja u stvari samo pitanje demokratizacije i autonomije. Da li su Makedonci Srbi ili Bugari, to je njihova stvar. To imaju oni da kažu. No da li netko hoće na silu da učini Makedoniju srpskom ili bugarskom, to nam nije i ne može biti svejedno. Današnji vladajući sistem u Jugoslaviji ne će da priznaje Bugara u Makedoniji, ali mora i na silu priznati, da u Bugarskoj živi ništa manje nego kao vojnička organizacija čitavi korpus Makedonstvujuših. Na sjednici kongresa narodnih manjina u Ženevi dolaze makedonski emigranti i hoće da protestiraju protiv položaja Bugara u Jugoslaviji. Kad bi to galamio jedan pojedinac emigrant ili jedna emigrantska organizacija od nekolicine ljudi, koji mogu udobno živjeti, ne bi se trebalo na to ni osvrtaći, ali ovako ipak mora nešto da bude. Mi bismo htjeli da znadem, koja li bi to bila budalasta grupa ljudi, koja bi lijepo mirno živjela u Jugoslaviji, imala svoje predstavništvo u općini i skupštini, imala svoju školu i svoju crkvu, pa bi išla galamiti po Evropi, da joj je teško i da se želi priključiti državi, u kojoj vlada teror i neredit? Radi današnjega stanja treba položaj u Makedoniji izmijeniti u toliko, da bude tamošnjem bugarskom dijelu naroda omogućena autonomna sloboda u svim pitanjima, koja ih interesiraju. Treba reorganizovati tamošnju upravu i ne misliti, da se akcija raznih komiteta i Makedonstvujuših dade pobijati kakvim povećanjem žandarmerije, već dobrom upravom i garancijama građanskih osnovnih sloboda. Rekli

smo, da makedonsko pitanje nije tako stvar, koja bi mogla da etničko rodbinstvo oslabi, ali time ne ćemo da kažemo, da pitanje bugarskoga ili bugarofilskoga elementa u Makedoniji nije važno. Mi rješenje toga pitanja dapače stavljamo kao preduvjet svake intenzivne kolaboracije Jugoslavije i Bugarske, i dr Kostov je bio previše sentimentalno, kad je to pitanje htio da riješi tkzv. formulom prazne „ljubavi“.

Kako će se dalje razvijati odnošaji Jugoslavije i Bugarske? Po našem mišljenju nije potrebno da dođe do formalnoga stapanja u jednu državu odmah, naprećac. Treba najprije da nestane neprijateljstva između Srba i Bugara, koje je danas bespredmetno, jer su Srbi i Bugari jednako krivi. Osim toga smeta formalnom ujedinjenju i činjenica, da danas nemamo još izrađenoga programa, kako da se organizira nova država. Centralizam je nemoguć — to uvidaju i gospoda u Beogradu te radi toga ni ne će da dođe do ujedinjenja obiju država. Država bi morala biti decentralistički uređena kao Švajcarska sa širokom zakonodavnom i upravnom autonomijom. Pitanje je, da li će nova država biti monarhija ili republika. Teško je, da bi Bugari pristali, da protjeraju

jednoga, a prime drugoga kralja, ali bi se to dalo urediti, kad bi recimo kralj bio nasljedni predsjednik republike te se držao, kao što se drži francuski predsjednik.

No mi možemo i prije nego li dođe do formalnog ujedinjenja, urediti opsežno zblizenje, pa čak i neformalno ujedinjenje. Naša država može da stupi s Bugarskom u carinsku zajednicu. To je vrlo važno. Time nestaje svakog ekonomskog zida između Jugoslavije i Bugarske. A taj zid je, kako dr Kostov kaže, vrlo velik te Bugarska nema sa nijednom drugom državom tako gorostasni ekonomski zid, kao sa Jugoslavijom! Uzmimo u obzir, da je i Njemačka prije svoga službenog ujedinjenja imala sa državama njemačkoga saveza carinsku uniju. U zajednici carinskih delegacija bio bi prvi skupni parlament. Zblizenje se može postići i na taj način, da se konzularnom konvencijom ukine vidiranje pasoša, pak da se ev. prizna reciprocitet studija itd. Sve to su načini, da zblizenje Jugoslavije i Bugarske bude praktički dovedeno do krajnjih dobrih rezultata.

Pitanje je, da li to naša javnost shvaća i da li i sami Srbi u momentu, kad se i njima ugrožava sa strane Italije granica, uviđaju, da se može ići putevima Milana Obrenovića.

## Naš spor s Italijom.

Veliki sukob između Engleske i Rusije odvlačio je pažnju čitave evropske javnosti od talijansko-jugoslavenskih spornih pitanja, pa je stoga naš položaj prema Italiji ostao posve nepromijenjen, jer su velike vlasti obavljene važnijim događajima. Naš poslanik Rakić nije još stupio u izravan doticaj sa Mussolinijem, a budući da još nije uslijedila najavljenja intervencija Engleske i Francuske u Rimu, ne može se još reći, kad će započeti direktni pregovori.

Položaj se ipak znatno pročistio, te je isključeno svako pooštrenje ovoga spora, i ako se sa talijanske strane ne prestaje sa izazovima. Prigodom kraljeva boravka u Trstu za svečano otvorenje novoga velikog svjetionika „Pobjede“ držali su predstavnici vlasti ratoborne govore, u kojima su se pravile jasne aluzije na potrebu oslobođenja Dalmacije

od jugoslavenskoga jarma. Također i Mussolini je u svojem velikom govoru, koji je držao u talijanskoj komori o nutarnjem položaju, i ako se nije dodirnuo pitanja talijansko-jugoslavenskih odnosa, naglasio potrebu potpunog oružanja, da bi Italija u sudbonosnoj periodu, koja se približava, mogla kazati odlučnu riječ i zauzeti u Evropi položaj, koji joj po pravu pripada.

Radi neobično oštrog tona ovih izvaja nastala je u Francuskoj i Njemačkoj uzrujanost, jer se misli, da će Italija nastojati iskoristiti mutnu situaciju, koja je nastala u Evropi prekidom englesko-ruskih diplomatskih odnosa. No zbog ovisnosti talijanske vanjske politike o kursu, koji provodi engleska vlada, nije vjerovatno, da će Italija zauzeti u ovom položaju kakvo posebno stanovište, nego će valjda kao i druge države koordinirati svoju vanjsku politiku engleskoj.

## Politički položaj.

I ako su već nekoliko puta bili stavljeni određeni datumi za raspust Nar. Skupštine i raspis novih skupštinskih izbora, konačna odluka o izborima nije još uvijek pala. Kralj još nije odlučio, da skupštinu raspusti. Raspust skupštine ovisi sada samo o njemu.

Kod vlade se još uvijek opaža kolebanje glede daljnega držanja. Još se uvijek radi o kombinaciji obrazovanja radne vlade s današnjim parlamentom. Nakon povratka kraljeva u Beograd morat će se konačno riješiti sva ova pitanja, a ako se ne riješe, jasno je onda barem

više raznih pitanja, a između ostalih i o potrebi popunjenja glavnog odbora, kao i o tome, da glavni odbor i odsad vodi stranku u smislu strankinoga programa, a duhu njenih tradicija, a po odredbama njenih statuta.

Ovo saopćenje sadržava otvorenu grožnju svima faktorima izvan redova stranke, a u prvom redu sadašnjem predsjedniku vlade Velji Vukičeviću, da se ne usudi dirati u ta prava odbora.

Buduć su u radikalnoj stranci ovakve prilike, skoro se ne može ni pomišljati na daljnje produženje ove političke situacije, nego se mora tražiti izlaz u izborima.

## Sedamdeset-godišnjica Pape Pija XI.

Sv. Otac Papa Pio XI. 31. pr. mj. navršio je 70 godina svoga rođenja. Rodio se 31. V. 1857. u Desio (u milanskoj nadbiskupiji). Glavar Crkve katoličke, Kristov namjesnik na zemlji i nasljednik sv. Petra vanredno čil i krepak doživio je eto 70 godina života. Širom katoličkoga svijeta svečano se proslavila ova 70 godišnjica visokoga jubilarca, koji s tolikom mudrošću i odlučnošću sigurno vodi sveta rimokatoličku Crkvu u najburnije doba ljudske povijesti, kazujući svijetu pravi put, osuđujući zablude i braneci katoličku zajednicu od napadaja bezboštva. I mi Hrvati katolici — pridružujući se ostalom katoličkom svijetu — klanjamo se svom Vrhovnom Pastiru i izrazujemo Mu svoju duboku odanost i sinovsku ljubav uz živu želju, da bi Pio XI. još dugo vodio Crkvu na dobro čitavoga čovječanstva.

## Prekinuti diplomatski odnosi s Albanijom.

Dok još s Italijom nijesu započeli nikakvi direktni pregovori, čini se, kao da nemirna Albanija hoće pod svaku cijenu da izazove sukob s našom državom i tako na nas baci krivnju, da mi izazovljemo sporove.

Prošlih dana albanska policija u Tirani uputila je dragomana (tumača) našega poslanstva Đuraškovića i još tri osobe, jer da su navodno vodili u Albaniji špijunažu u korist Jugoslavije. Naše poslanstvo u Tirani protestiralo je protiv upućenja Đuraškovića, jer ga kao činovnika našega poslanstva štiti nepovredivost. No albanska vlada je odgovorila, da je on albanski podanik, a da njegovo svojstvo diplomatskoga činovnika nije nikad bilo stavljeno do znanja albanskom ministru vanjskih poslova.

Naša vlada uputila je zatim predsjedniku albanske vlade notu, kojim je tražila, da se prije pusti na slobodu g. Đurašković, pa da se onda počnu razgovori o svim pitanjima, koja su u vezi s ovim upućenjem. Buduć albanska vlada na ovu drugu notu u očekivanom vremenu nije dala nikakav odgovor. 5. t. mj. nastupio je prekid naših diplomatskih odnosa s Albanijom.



## Izbori za Radničku Komoru i GSS.

U svoje vrijeme javila je *Pobeda*, glavni organ Orjuna, da stupa orjunaška organizacija u izbore za Radničku Komoru za Dalmaciju skupa s Glavnim Strakovnim Savezom, strukovnom organizacijom kršćanskih socijalista za Dalmaciju. Budući da vijest nije uopće nigdje demantirana, smatram potrebnim konstatirati ovo:

GSS po svojoj kršćanskoj i socijalističkoj ideologiji ne može da stvara kompromise, koji se protive njegovim temeljnim načelima. Najmanje pak može da ide rukom o ruku s organizacijom, prigodom razvika barjaka koje je u Trbovlju bilo ubijeno sedam pripadnika radničkoga staleža! O tome je danas na čistu svaki kršćanski socijalista, svaki čovjek, koji zna, kako je kršćanska socijalistička organizacija prigodom žalosnoga trboveljskog 1. juna nastupila protiv Orjuna. Ne slaže se s kozmopolitizmom našega pokreta niti s nastupanje s nacionalističkom organizacijom, koja je netrpeljiva s narodnim manjinama u Jugoslaviji i koja napada radničke organizacije te čiji su ljudi u svoje vrijeme čak tvorno napadali aktivne funkcionare Strakovnoga Saveza.

Kršćanski socijalističko radništvo sa bivšim ministrom socijalne politike, radnikom g. Gostinčarom na čelu odbija svaku saradnju s orjunaškom organizacijom i proglašuje ju, za djelo nekolicine ljudi, s kojima kršćanski socijalizam ne ide.

Ljubljana 30. maja 1927.

Božo Dulibić

## Englesko-egipatski spor.

Egipatska vlada Sarvat-paše, koja se oslanja na egipatske nacionaliste, izvođene od Zaglul-paše, pokušala je, da egipatsku vojsku nacionalizira ukidajući položaj vrhovnoga zapovjednika egipatske vojske (serdara), koji je dosad uvijek zauzimao jedan engleski general. Engleska je odmah uvidjela opasnost, koja prijete njezinoj prevlasti u Egiptu, ako izgubi kontrolu nad egipatskom vojskom, te je uputila egipatskoj vladi notu ultimativnoga karaktera, da se obustavi u nutrinj protuegipatska propaganda i nspostavi stari položaj serdara, te je u isto doba u demonstrativne svrhe poslala svoje ratne brodove u egipatske vode. Sarvat-paša je na tu

notu odgovorio s izjavom, da ugovorom od 1922., kojim se Engleska odrekla protektorata nad Egiptom, nije bila predviđena engleska kontrola nad egipatskom vojskom. Tom izjavom bio se položaj vrlo zaoštrio te se stajalo pred prekidom diplomatskih odnosa, ali je prema zadnjim vijestima egipatska vlada vidjevši se osamljena odlučila popustiti engleskom zahtjevu te je tako svaka opasnost uklonjena.

## Izbori u Bugarskoj.

Vladin blok demokratskog zgovora dobio je 172 mandata, a željezni blok (ljevičari zemljoradnici, so-

cijalni demokrati i mali obrtnici) 67 mandata. Opozicioni građanski blok, koji se kupio oko Malinova, dobio je samo 11 mandata, a druge manje stranke, među njima i Makedonci, samo po nekoliko mandata. Opaža se znatan porast zemljoradničkih glasova prema izborima, provedenim odmah nakon pogibije Stamboliškoga. Vanjski politički kurs, koji je bio u zadnje doba povoljan za bugarsko-jugoslavenske odnose, ne će ovim izborima u ničim biti promijenjen, nego vjerovatno još pojačan, jer su Makedonci izgubili ovim izborima dosta utjecaja na bugarski politički život.

## Ribnjak u uvali Morinje kod Šibenika.

(Rekapitulacija.)

Koncem veljače t. g. izšao je u „Novo Doba“ br. 52 članak „Unapredimo naše ribarstvo“, potpisan od I. K. Člankopisac uzveličava i hvali rad zadruge „Ribar“ oko podizanja umjetnoga ribnjaka u uvali Morinje kod Šibenika, istoj zadrugi čini veliku reklamu te pozivlje državne vlasti, da stručnim savjetom i novčanim potporama izdašno pomognu pokretače ove akcije.

Na ovaj članak odgovara „Narodna Straža“ u Šibeniku br. 11, koja jasno ističe, da će pothvat zadruge „Ribar“ odnijeti zaradu i prikratiti prehranu sela Jadrtovac i grada Šibenika, te da će k tome još nanijeti ogromne štete uopće cijelom ribarstvu one okolice. Stoga se protestira i odlučno traži, da se uvala Morinje ne smije dati zadržati „Ribar“ u svrhu privatnog obogaćivanja.

2. V. u „Jadranskoj Pošti“ br. 534 uprava zadruge „Ribar“ u svojem priopćenom pozivlje se na odluke Pomorske Oblasti, Ministarstva Saobraćaja i Državnog Savjeta, koje vlasti da su dale i potvrdile zadrugi „Ribar“, da ona može učiniti u uvali Morinje naumljeni uzorci ribnjak, pak se uprava zadruge čudi, da ima ljudi, koji se stavljaju nad vrhovne vlasti.

„Novo Doba“ od 21. IV. i „Jadranska Pošta“ od 20. IV. donose vijesti, da je općina Šibenika najenergičnije, pismeno, izjavljeno i preko naročitih depatacija, prosvjedovala protiv naumljenom zaposjednuću uvale Morinje po zadrugi „Ribar“ i da je oblašni poslanik g. D. Škarica uputio u tom pogledu obrazloženu predstavku Oblasnom Odboru u Splitu.

Početkom maja t. g. pučanstvo sela Jadrtovac, Krapnja i Mandalne, ojađeno i ogorčeno, što mu se otkida iz usta svagdanji kruh, sprečava zadruzi „Ribar“ zaposjednuću uvale Morinje i preko naročite deputacije kod Direkcije Pomorskoga Saobraćaja u Splitu dana 7. V. t. g. uspijeva, da isposljuje reviziju ove afere.

U ovu fazu dolazi članak kap. D. Mikasovića u „Jugoslavenskom Lloyd“ od 3. V. t. g. br. 102, koji konstatira i komentira štetne činjenice, ustanovljene po naročitoj i stručnoj komisiji šibenske općine, koja je imala izričitu zadaću, da ispita pravo stanje u predmetu. U zaključku istoga članka bilo je proučeno i predloženo, kako da se riješi ovo pitanje, a da ne bude nanešena šteta narodu.

Ovako svestrano, stručno i komisionalno izgleda, da nije bilo još ispitano ovo pitanje po kompetentnim ribarskim vlastima.

Međutim stoji zapisnička izjava strukovnjaka i poznavalaca mjesnih prilika, koji su zastupali šibensku općinu u komisionalnom naličju, pozvanom od Direkcije Pomorskoga Saobraćaja, dana 21. XII. 1926., a koja doslovce glasi: „da se protiv koncesiji, datoj bilo u kakvim granicama, a to s razloga, što bi bilo na općenitu štetu pučanstva šibenskog okružja, te i radi toga, što bi ribari šibenskog okružja izgubili cijela ili najveći dio zarade“. Ova izjava se temelji na tome, „što mlada riba (pesce novello), koja se koti u ovom prirodnom kotlu, kada se razvije, ne bi mogla izlaziti van kotila, da traži potrebnu pašu, jer je u ko-

tilu nema. S tim bi pučanstvo okružja ostalo i bez nužne prehrane.“ Ova izjava nije bila pobijena od njejnoga člana dotične komisije niti je bilo što stvarno protivno dokazano. Ova činjenica opet potvrđuje opravdanost i tačnost iste izjave.

Napokon stoji opširni utok šibenske općine od 21. XII. 1926. br. 8174, upućen Ministarstvu Saobraćaja, koji još nije bio riješen, a u kojem se izričito kaže: „da navedene činjenice mogu biti i sljepocu vidljive i jasne, da je nemoguće, neumjesno i smiješno, da netko hoće od prirodnoga kotla i gojilišta sva-kovrsne ribe napraviti umjetno gojilište riba“.

Iz svega ovoga jasno se vidi, da je gosp. Bog stvorio uvalu Morinje kao naravno kotlo i gojilište sva-kovrsnih riba, na opću korist, te da se to ne smije ticati ni kušati izmjenjivati, jer bi se time nanijela velika i opća šteta.

Ako se pretpostavi, da čovjek još nije bio kadar, da umjetnim načinom napravi ni prosto kokošje jaje, bio bi to senzacionalni i nadnaravni izum zadruge „Ribar“, kad bi ona uspjela da pretvori prirodno kotlo i gojilište riba u umjetno i da pri tome ne nanese velike štete pučanstvu, ribarima i ribarstvu, nego da to bude na još veću i općenitu korist, kako to uprava zadruge „Ribar“ hoće da prikaže.

Ovakvo nadmašivanje Božje prirode, uistinu bi zasluživalo svestranu pažnju, ali neželost projekti-rana zamka i hvatalište riba, kojom zadruge „Ribar“ namjerava zatvoriti uvalu Morinje, ne obećaje niti dokazuje to čudo.

Ako se netko u narodu nađe, koji je bolje u stvari upućen, dužnost mu je, da savjetuje i prikaže, kako stvar stoji, i da se tako osujeti nepopravljiva šteta općim interesima. Ovim činom dotični štiti javnu i državnu korist, a nikako se ne stavlja nad vrhovne vlasti, kako to zadruge „Ribar“ neosnovano navada.

Umjetni se ribnjaci čine, gdje nema ribe, ili gdje nije kompromitovana zarada ribara i prehrana pučanstva, kako bi to bilo u uvali Morinje, kad bi se to relativno maleno prirodno kotlo htjelo oduzeti ribarima i pučanstvu, da ga se pretvori u „tako zvani“ uzorni umjetni i ribnjak na korist pojedinaca.

Naše je ribarstvo radi prekomjernoga i neracionalnoga iskorišćavanja propalo. Za obnovu do-

## Trafinčice.

22. Pomen.

Nije od juče. Još je to od po-davna, selo znade, da se Jure Agić zagledô u Anicu Pajića, i da su jedno drugome tvrdu vjeru zadržali — svoji biti, ili se pod hrastima Svetoga Blaža u zajedničkoj grobnici sastati. Njihovoj ljubavi pri-govjelo i četvero njihovih roditelja, onte čak odredili i dan napovijedi i vjenčanja.

Već prekosinoć, taman da iz ve-dra pa u rebra. Niti se tko tome miamo nadao, niti kome na pamet opadalo; da će o kasnijoj uri usred brojna Agića karapeja Šimuna Ojkić masnrti na Juru, da će ga nožem u srce, te s nogu dignuti.

Zašto, kroz što li? — pita svi-otijet, uzrakolio i na Šimuna spređ. A on, da mu je Jure njegovu sreću smeo i poplesô, kad mu hoće nje-govu nesudenu ko i sudenu Anicu,

dul ljubavi njegove, da otme i pred oltar povede, da bude njegova i drugo ničija. Nasuprot, po Šimunovu umovanju, Šimunova bi morala i biti. Uzalud mu dokazivati, što i glu-hu šapati, da mu je posao neljusk. Ta i sam tvrdi, da je Anici oboje — i mrzak i odvratn.

Opet on, da je polovica zadovoljna, a netom sakupljeni saznaše, da je to muškačka i ciganska polovica, udarili u arlek i u oštru rugalica. To je obnevidenog i sumanutoga Šimu-na još zešeće razgoropadilo i za lju-skom krvlju pomamilo, nekuda se po-taja i golim nožem na Juru jurnu, da mu se srca maši i zdrave krvi napije.

Snažan je Jure i srčan, gubeše na let dočeka, nož mu iz slabunja-ve ruke istrgne, od sebe vrndalji, binedžiju poda se povali i smota, koljenima mu ulegnute grudi prike-leći te ga muški prošaketa. Zar je u opravdanome svome gnjevu i mje-

rom premašio, da bi ga bio ispod sebe i ohladio, da ljudi ne priskočiše, te zajapurena srčanika sa izmrcva-rene lešine oturiše i odalečiše.

Juče su oružnici zapratili sambi-rana Juru u tamnice, a Šimuna Oj-kića, s udaraca jedva duhata, nje-govi na kolima u bolnicu odvezli. Na mezevu ne osta već cigla Ani-ca. Iza što Jure ode na tamnovanje, ona juče krenu do moje kule za blagom u strane.

Kraj kolarišta joj se smrti, a sjajna se suza sa desnog oka srunu i na cvatnu, ako i blijeđu, licu za-ustavi. Pri suton sinoć te na povratku sa paše opazih, da se ona suza osu-šila, zajaruživ iza sebe brazdu uvenu-losti svoje. Na druga i sa lijevoga propišti na prolasku kolarištem i narna.

Jutros isti jučerašnji posao kod Anice, da lijevo preusušilo, a desno iznovice provrijalo.

Da ne čekam večerašnju večer i

čobanicu Anicu iz krša — njezina me majka srećom posreći, da je susretoh, te mi ona raspleté skorine na kćerinim pletenicama i njezine vaje otkri.

Suza na kolarištu i amo i tamo sjeća Anicu nezatomljene radošti, kad je uza svoga Juru prošaste nedjelje njime kolo predvodila. A sad nude ti ovoga, da se na njemu preruš deveterim korutom!

Svjetovah Aničinu maju, da joj ne dopušta progoniti blago do kolarišta, ne će li lakše poljubiditi biljezi prekosinoćnih krvavih iznenađenja.

Cijenim, da mi svijet nije nena-ručn. Čemu suze, gdje pinnoj rado-šti dani sviću? Ako je kasnije, u-sigurno će i po zasluži biti časnije. Tim prije, što je ovo tekovina go-lemih žrtava, a velebna žrtva zaslu-žuje i svoj sjajni pomen.

Don Marko Vežić



maćih ribljih familija potrebito nam je, da umjetnim načinom pomogne-mo napućenju mora, te je baš stoga ribogojstvo nama potrebito, da njemu smetnemo ovu dužnost, koja se ima smatrati plemenitom i korisnom po javnost u ovakvu ribogojilačku akciju treba da uđu svi oni, koji rade na ovom polju i koji ljube ovu privrednu granu, te da tu uloze u zajednici sve svoje sile, kako to živo preporučuje ista ribarska vlast, e da se tako zbilja postigne ovaj opći interes, koji nam je potrebit.

Ako zadruga „Ribar“ ima u svom programu slične ciljeve, neka izvoli staviti javnosti na proučavanje dotične projekte, da se može javnost za iste interesirati i zauzeti. Budući da je ribarstvo stvar svuđje koristi, treba da se svatko za ovo zauzme i doprinese svoj obol ovakvoj zajednici. Kad se ribarstvo unapredi, napući naše more i pomogne ribarskom stležu, imat će se i ribarski proizvod uz nižu cijenu, jer će tada i konsument imati pravo, da od ovog općeg i javnog dobra uživa svoj dio koristi. Tako budi.

Građani i seljani.

## Iz Hrv. Pučke Stranke

Svim organizacijama i pouzdanicima Hrvatske Pučke Stranke. Kako bismo prema svim značima još ove jeseni mogli imati državne izbore, pa da nam kampanje ta vijest ne bi iznemudila, treba da se savremeno pobrinemo i pripravimo sve, što je potrebno. Neke nam stoga odmah svaka naša organizacija pismeno javi, koji će biti čuvar žare Hrvatske Pučke Stranke na njenom biralištu. Za svako biralište neka se odrede dvojica, a nama javi njihova imena i prezimena, zanimanje, prebivalište (mjesto, odakle je). Nakogod su umeseni u izborne listine. Gdje još nema naše organizacije, neka nam imena čuvara žare odmah javi naši glavni pouzdanci. To je vrlo važna stvar, pak neka se s tim svaka organizacija dotično pouzdanik, požuri!

Kotarski sastanak HPS u Drnišu. 26. pr. mj. održan je u Drnišu kotarski sastanak HPS za kotar Drniš-Knin. Na sastanak je došao veliki broj delegata svih organizacija toga kotara. Za upravu stranke prisustvovao je prof. I. Juras, a sastanku je predsjedao g. A. Novak. Nakon pozdrava održao je govor prof. Jurasa i izvjestio prisutne o stanju naše vanjske i unutarnje politike, te o silnom napretku HPS u svim krajevima. O organizaciji stranke govorio je još g. Ivetin. Svi govornici bili su bitno pozdravljeni. Jednoglase je zatim bila izabrana ova kotarska uprava: Predsjednik Frane Ramljak iz Siverica, potpredsjednici o. Ivo Mendušić iz Knina i Joko Živković iz Drniša, tajnici I. Ivetin i o. Ivan Tomasović, blagajnik Ramljak Ivan, a odbornici Stjepan Čačić-Tić i Ivan Labor. Na koncu se novi predsjednik burno pozdravljen zahvalio na povjerenju ističući, kako ga je jedino ljubav prema hrvatstvu i poštenje dovelo u redove HPS. On je nekad radio kao predsjednik kotarske organizacije HRSS, ali je brzo uvidio, da u toj stranci nema mjesta čestitom Hrvatcu, a jedino HPS stoji uvijek na braniku čistoga hrvatstva.

Čitava radićevska organizacija prešla u HPS. Radićevska organizacija u Hrašljanima u Hercegovini javila je tajništvo HPS u Mostaru, da se 15. svibnja opredijelila za Hrv. Pučku Stranku, koja je kroz ovo vrijeme jedina bila zaštitnica hrvatskih i katoličkih prava.

Sastanak Vrhovnoga Vijeća HPS. 8. lipnja održat će se u Zagrebu sastanak Vrhovnoga Vijeća Hrvatske Pučke Stranke s ovim dnevnim redom: 1. Izvještaj predsjedništva stranke. 2. Politički položaj. 3. Dogovor o izborima. 4. Eventualija. Prema dosadašnjim prijavama izgleda da će ovaj sastanak biti jedan od najvećih sastanaka Vrhovnoga Vijeća, koji će pokazati jačinu i moć naše Hrvatske Pučke Stranke.

„ITO“ pasta za zube — najbolja!

## NAŠI DOPISI.

PREKO, 27. svibnja 1927.

Proslava orlovskega dana.

Jučer su Hrv. Kat. Orlovi i Hrv. Kat. Orlovi na najsvetiji način proslavili orlovski dan. To je bila najveća svečanost, koju je dosad Orlovstvo u Preku doživjelo. Proslavu je uzveličao svojom prisutnošću sam presvij. biskup dr. J. Mileta Krešimirovo Orlo. Okružje zastupao je na proslavi predsjednik br. A. Šperanda, a Orličko Okružje načelnica gđa D. Šperanda.

Vrlo zgodni i lijepi proglas na Orlove i Orlice, kao i letaci u počast sv. Ćirila i Metoda, Orlovstva i Kat. Akcije, kojima je Preko dan prije bilo okićeno, pripravljahu duhove na samu proslavu.

I ovanu 28. sv. Bija: Dni, kad je naš Gospodin uzašao na nebesa. Ovanu Preku orlovski dan, kad će se Orlovi i Orlice zavjeriti, da će im misli i želje letjeti orlovskim ljetom prema nebesima, na koja je na današnji dan njihov vrhovni vođa uzašao.

Već u ranu zoru zvonia slave, mužari pucaju. Mladost, čila mladost, vedra čela i vesela lica skuplja se oko svoje draga Orlane. Vidis i naše glazbare, zgojne težake sa žuljevima na rukama, gdje ponosi i radosno nose svoje glazbilo, koje će danas primiti preko našega Natpastira blagoslov Božji, i s kojim će prvi put danas kao bojnom trubom da skuplja vitezove Božje na okup za Boga i narod.

U 6 sati krene povorka od 250 Orlova i Orlica, od kojih oko 120 u crvenim orlovskim košuljama i bijelim orličkim bluzama put župske crkve. Prije sv. Mise presvij. biskup blagoslovio je orlovsku glazbu i istaknuo važnost ovoga događaja. Kroz Misu, koju je također presvijeli očitao, održao je krasan govor o značenju Orlovstva u Kat. Akciji. Vidjeli smo suze radosti i čući smo uzašao gđu prisutnih, kad je presvijeli spomenuo, koju misiju daje Crkva Orlovstvu, koje nade u Orlovstvo stavlja. A lica Orlova i Orlica razarila su se, kad im je sav razradan njihov Natpastir uakliknuo: „Orlovi i Orlice! Vi ste nada naša, uzdanica naša! Pod Misom je glazba svirala, a Orlovi i Orlice sa pjesmami i molitvom pripravljahu se, da prime Jaganca Božjega, koji će im dati snage, da ustraju na započetoj puti i ispune nade Crkve i roda svoga. Iza Mise krene povorka mjestom. Pred povorkom svira za prvi put orlovska glazba uz oduševljeno klicanje naroda, koji je cvijećem posipao svoje snove i kćeri.

U 10<sup>1</sup>/<sub>2</sub> sati je na „Koledišću“ svečana zavjera Orlova i Orlica, a zatim je sljedilo javno zborovanje. Govorio je u ime Krešimirovog Orlo. Okružja predsjednik br. A. Šperanda u ime mjesnog Hrv. Kat. Orlo. br. Svetko Mašina i br. Sime Matčin, u ime prekih Orlica s. Jelica Grego i u ime daka br. Jakov Markulin. Svaki je govornik vrlo lijepo i oduševljeno govorio sa raznih gledišta o važnosti Orlovstva u našem narodu. Osobito se istakla s. Jelica Grego prikazujući misiju Orlica u Kat. Akciji. Govorio je zatim vič. župnik don Ante Banić pozivajući sve Orlove i Orlice, da ustraju u dubokoj oduševljenosti prema sv. Ocu Papi, koji je stup i stijena Kristove Crkve. Zborovanje je zaključio presvij. biskup radujući se velikoj snazi Orlovstva u Preku. Želi Preku daljnji blagoslov i napredak od Boga, kome je Preko uvijek vjerno ostalo. Sa poklicima: „Živio presvij. biskup!“ i „Bog živi“ te sviranjem orl. himne svršilo se zborovanje.

Poslije podne iza blagoslova sljedilo je na obali javni nastup pred skupljenom masom od 2.000 gledalaca. Članovi i članice, muški i ženski naraštaj i pomladak izvedoše vrlo lijepo proste vježbe za god. 1927. Prednjači izvedoše upravu orlovski prednjačke vježbe. Skupinske vježbe su uprav majstorski izvedene. Članice iznenadile gledaoce sa simboličnim vježbama „Vijenac“ i „Orlovska himna“. Osobito se istaknuo savršenom izvedbom muški pomladak, njih 34 na broja, kojima su crvene košulje davale poseban čar. Nastup je završen sviranjem papinske, narodne i orlovske himne.

Baćanjem vatrometa, sviranjem orl. glazbe i poklicima Papi, Kralju, Orlovstvu, Kat. Akciji, presvij. biskupu itd. završena je ova rijetka svečanost.

Svečanost je završena, ali oduševljenje se nije utrnulo. Orlovi i Orlice se javno zavjerile Bogu i rodu, da će uvijek i svugdje raditi u duhu Orlovstva, i. j. u duhu Euharistije, Žrtve i Apostolata. Takav rod ne miruje, dok ne vidi ostvaren orlovski program: Sve obnoviti u Kristu! Bog živi! Oveida.

VELI RAT (Dugi otok), 23. svibnja 1927.

Proslava orlovskega dana. 8. svibnja mjesna je Hrv. Kat. Orlica po prvi put priredila javnu zabavu s ovim rasporedom: 1. 5 članica izvelo je I. i II. vježbu za g. 1926. te I. i II. vježbu za g. 1927. 2. „Sljepac“. Deklamirala Kristina Mirković. 3. Vježba: „Zetelica“ i „Mlada snam Hrvatica“ (uz pjevahje). 4. „Bože, k Tebi dižem dušu svoju...“ (deklamacija — molitva). Izvelo su dvoglasno Marija Uglešić i Kristina Mirković. 5. „Gospoda Bruštula“ ili „Davolski makaruni“. Salljiva igra. Izvelo ju je 8 članica. — Početak je dobar i članice su pokazale dosta volje i mara. Prostorije su bile slabe, a odaziv je naroda bio osrednji.

Ljetina će biti slaba, jer bura; slana i jago učinila su mnogo štete.

## IZ GRADA I OKOLICE.

Odlazak predsjednika Zemaljskoga Suda. Predsjednik mjesnoga Zemaljskoga Suda gosp. dr. Stjepan Spalatin bio je promaknut na mjesto potpredsjednika Prizivnoga Suda u Splitu. U subotu 4. t. mj. odijelio se od osoblja Suda i ostavio Šibenik, da nastupi svoju novu dužnost. Gosp. dr. Spalatin vršio je dužnost predsjednika našega Zemaljskog i Okružnog Suda kroz skoro punih 6 godina. Radi njegovoga značaja, ustrajne radnosti, učenosti i velikoga požrtvovanja i pravdnosti u vršenju teške svoje dužnosti bio je veoma objavljen u građanstvu i narodu obiloga kraja, koji iskreno žali njegov odlazak. Njegov rad, započeo ovdje u teškim prilikama, bio je okrunjen potpunim uspjehom. Prijazan i finih manira osvojio je odmah simpatije svijtu, koji su imali prilike da dođu s njim u dotični. Strogo i savjestan u vršenju dužnosti, ali i ljubezan i supteliv naprama svojim počinjenima, koji su ga vada voljeli. — I mi se pridružujemo općim izrazima simpatije, te želimo novimimenovanom potpredsjedniku Prizivnoga Suda na novom položaju potpuno zadovoljstvo.

Viši tečajni ispiti na gimnazijama počinju 7. juna. Od 7. do 10. juna bit će pismene radnje. Usmjeni ispiti počinju 13. juna. Ispitnoj komisiji predsjedat će prof. Nedjeljko Divac, nastavnik pedagoške škole u Beogradu.

Izlet. Nekoliko nastavnika iz Bosne posjetili su naš grad i okolice.

29. pr. mj. stigli su studenti filozof. škole fakulteta zagrebačkoga sveučilišta pod vodstvom prof. dra Ivšića. Pošli su i do slapova Krke, a zatim su prosljedili za Split.

Povlačenje iz tečaja sitnoga papirnata novca od Din. 1, 050 i 025. Po naredjenju Ministra Financija ostatak papirnata novca od Din. 1, 050 i 025 povući će se iz tečaja do 30. septembra 1927. Zamjena tečaja novca vršit će se kod svih Sreskih i Okružnih Financijskih Uprava u zemlji; Financijskih Delegacija: u Zagrebu, Sarajevu i Ljubljani i svih Poreskih Ureda u zemlji, te kod Oblasne Financijske Direkcije u Novom Sadu. Poslije 30. septembra 1927 god. zamjena se ne može vršiti i papirnati novac gubi svaku vrijednost.

Salubritetna komisija ponovno pregledava ovih dana hotele i gostione.

Ulagućima šibenske Slavske Banke na znanje. Nad Slavenskim Bankom u Zagrebu i svim njezinim podružnicama otvoren je stečaj. Likvidaciono ročište određeno je 20. augusta t. g., a rok za prijavu stečajnih tražbina do 19. jula.

Filharmoničko društvo pripravlja operu „U zdenču“ od Blodeka, koju kani davati na sv. Jakova.

Krupa je pred nekoliko dana počinila mnogo štete, navlastito usjevima, a ponešto i vinogradima u našoj okolici. Osobito je nastradala drniška i skradinska okolica.

Skrijet. U gradu se pojavilo nekoliko slučajeva skrieta. Poduzete su odmah sve mjere, da se spriječi daljnje širenje zaraze.

Beogradska „Politika“ o Šibeniku. Ovaj dnevnik donio je u subotnjem broju 6855. dneva 28. maja o. g. interesantan članak „Šibenik morskopalnište i klimatsko lečilište“ iz pera don Krste Stošića. Članak je ilustriran sa pet vrlo uspješnih slika.

Živjela sreća! Uporozujemo o. čitatelje, da je u današnjem broju našega lista umetnut propekt za narodžbu srećaka Državne Klasne Lutrije od vrlo sretno tvrtke Drag. R. Kolaković, Beograd, Knj. Ljubice ul. 15.

Grupa daka visoke tehničke škole u Ljubljani stigla je 1. t. mj. u naš grad, te je sutradan pregledvši grad pošla na slapove Krke. Izletnici su prosljedili za Split.

Naši pokojnici. O. d. 15. V. 3. VI. t. g. umri su u privatnom stanu: Dulbić Ante pr. Jakova (65 g.), Fakčević Blaž pk. Spire (51 g.), Brkić Marija (20 s.), Baranović Ana Marianova (34 g.), Petar Radeljek iz Vrljike (71 g.), Labura Špiro pk. Marka (68 g.), Berović Sime pk. Jakova (61 g.), Kolombo Zdravko Petrov (6 g.), Mirković Petar Glišin (34 g.) i Pavković Marija Lukina iz D. mlta Birnja (22 mj.); u bolnici: Morić Težeka ž. Nikole iz Stankovaca (36 g.), Burazer Milka Antina iz Šibenika (18 g.), Kačelić Petar pk. Ivana iz Kistanja (53 g.), Badurina Ivan pk. Ante iz Novalje (68 g.), Sekso Jela ž. Duje iz Zlarina (40 g.), Ušlibečka Ivan nez. (6 mj. 17 d.), Ivićina Pina ž. Adama iz Zapuntela (41 g.), Milančić Milenko (4 mj. 8 d.), Jakovljević Andro pk. Mate iz Drniša (30 g.), Šušna Smiljana Ivanova iz Obrova (20 g.), Škorić Mate pk. Bože iz Skradina (53 g.), Ninić Mate pk. Paške (52 g.), Badić Ivan pk. Filipa iz Sinja (27 g.) i Vidović Marija ud. pk. Ivana iz Rogoznice (60 g.). — P. u. m. l.

Promet u luci od 29. maja do 4. juna: Parobrod „Pascoli“ ukrao je 127 tona karbida za London i 100 tona celuloze za Anvers, parobrod „Izrada“ 4000 tona ugljena za Swensen, jedrenjača „S. Francosa“ 300 m<sup>3</sup> građevinskoga drva za Bari, parobrod „Orsolina“ 1200 m<sup>3</sup> građevinskoga drva za Napuli, parobrod „Drugi Dalmatinski“ 2300 m<sup>3</sup> građevinskoga drva za Oran, jedrenjača „Sello“ 240 tona ugljena za Trst, jedrenjača „Maria Rosa“ 800 m<sup>3</sup> građevinskoga drva za Napuli, jedrenjača „I tre fratelli“ 130 tona ugljena za Ortonu, jedrenjača „Famiglia“ 250 m<sup>3</sup> građevinskoga drva za Anconu, jedrenjača „Jela“ 500 tona ugljena za Sušak, parobrod „Esperanza“ 3000 m<sup>3</sup> građevinskoga drva za Manchester, parobrod „Sud“ 400 m<sup>3</sup> građevinskoga drva za Los Palmas, jedrenjača „Viola“ 200 tona ugljena za Rijeku.

Darovi „Uboškom Domu“. Da počasti uspomenu u Vinka Kisića: Obitelj Špira Mihajevića Din. 10. Da počasti uspomenu K. G. Golanović: Stipe Golanović Din. 30. Da počasti uspomenu Ante Corića: Marko Sto-



6 Din 50; gostioničar Marko Juras Din 40; Obitelj Vlade Kulića i dr Ante Dulibić po Din 30; sestre Škoton Karlove, trg. Ivan Breog i don Jerko Jurin po Din 20. U počast obljetnice smrti *dra Frane Dalibića*: Obitelj ing. Klemendića (Dubrovnik) Din 40. Da počaste uspomenu *Andrije Zlatovića*: Šimun Bianchi, Milan Juras i Marija Forn po Din 10. Da počaste uspomenu *Blaža Fakčevića*: Stipe Šare Din 50; Stjepan Marković i Nino Marenzi po Din 20; Vladimir Kulić Din 10. Da počasti uspomenu *Ante Dalibića*: Ema ud. dra Frane Dalibića Din 20. Da počaste uspomenu *A. Katalića* (Marter): Dr Josip Pasini Din 40; don Jerko Jurin, dr Petar Krvavica i dr Josko Lalić po Din 20; Vladimir Vukić Din 10. — Svima darovateljima Uprava najharnije zahvaljuje.

## ORLOVSKI VJESNIK.

Orlovski sletovi. Ove godine održat će se cio niz većih orlovskih priredaba. Osim velikog orlovskog sleta u Sarajevu održat će se brojni okružni sletovi i nastupi. Sarajevsko orl. okružje priređuje svoj orlovski okružni slet u Zenici na Duhove 4. i 5. lipnja. Orlovsko okružje splitsko priređuje svoj okružni slet u Postirama na Braču 17. srpnja. Orl. općina bjelovarska priređuje svoj nastup u Pitomači 19. lipnja. Đakovačko orl. okružje priređuje svoj drugi nastup u Đakovu 29. lipnja. Orl. okružje Senjsko priređuje svoj orl. nastup u Vrbovskom 24. srpnja. Osim toga drži se mnogo drugih orlovskih nastupa, koji će se svojevrjeme objaviti.

Slet i natjecanje u Sarajevu. Kako je već objavljeno, ovogodišnji pokrajinski orl. slet drži se u Sarajevu 14. i 15. kolovoza. Zajedno sa ovim sletom održat će se i Sarajevno natjecanje. Istovremeno održat će se u Sarajevu sastanak orl. radnika te sastanak društva.

Povratak sabirnih araka. Molimo sve one, koji su primili sabirne arke za dan orlovske omladine, da te sabirne arke odmah povrate. Neka to učine, da ih se ne mora posebno opominjati na povratak, kako bi se izbjeglo nepotrebnim troškovima. Isto tako molimo, da se pošalje i sabirni novac.

Đački orlovski tečaj na Krku. Mahulićevo đačko orlovsko okružje priređuje svoj ovogodišnji tečaj na Košljunu na otoku Krku od 7. do 17. srpnja. Prijave za tečaj su brojne, pa molimo sve one, koji misle učestvovati, da se što prije prijave. Stan i hrana 150 Din.

## Razne vijesti.

Krvavi napadaj hrv. sokolova na orlove. Na Spasovo 26. V. t. g. dijelila se u Čapljini sv. krizma. Po starom običaju došlo je na tu svečanost i mnogo svijeta iz stranih župa, pa i iz župe Medugorje. Među ovim potonjima nalazilo se i nekoliko Orlova s crloviskim značkama. Kad im je ugledala orlovske značke

na prsima jedna skupina hrvatskih sokolova iz Čapljine, stali su ih napadati i izrugivati im se. Doznajući, da nijedan od Orlova nema uza se nikakva oružja, pa čak ni džepnoga nožića, odlučili su upotrijebiti ovu zgodu, da ih, kad se budu vraćali kući, negdje na putu izvan Čapljine dočekaju i premlate. Čim su dobili glas, da su Orlovi ostavili Čapljinu, dali su se prijekim putem za njima u potjeru i abrho ih dostigli. Orlova je bilo svega 7-8, a njihovih protivnika oko 20. Oni su odmah navalili na goloruke Orlove, koji nijesu nikako bili u stanju, da se brane, pa su teško ranili nožem u prsa Grgu Vasilja iz Medugorja, dok su drugi sretno izmakli. Kako je u to vrijeme negdje u blizini pasao krave jedan Orab iz Dretelja spazvši na njemu orlovsku značku jedan od napadača poletio je i k njemu te s psovkom: „I ti si Orao“, udario ga nožem u ruku, a isto tako ranio i njegovoga brata, koji mu je pritekao u pomoć. Spretnosti Orlova i njihovoj duševnoj prisebnosti ima se pripisati, da nije tu bilo mrtvih glava. Iznosimo ovaj slučaj, da vidi i šira javnost, kako se strašno progone katolički Orlovi u Hercegovini. Oni nijesu sigurni ni za goli život, a kamo li za ostalo. Uza sve to još će se naći bezdušnih ljudi, koji će i nadalje okrivljavati Orlove kao izazivače, a njihove napadače prikazivati kao nekuđušnje jaganjce!

Provala u župnu crkvu u K. Sućurcu. Prošlih dana nepoznati zločinci provalili su u župnu crkvu u K. Sućurcu. Pomoću ljestava popeli su se provalnici preko zvonika na krov i odatle su se spustili preko kora u crkvu. Mислеći, da je rub okvira Gospine slike od srebra, stali su da ga kidaju, ali, kad su opazili, da je od bezvrijednoga metala srebrene boje, pobacali su ga po crkvi. Sa kipa sv. Roka odnijeli su dva prstena s dijamentima i još nekoliko predmeta u ukupnoj vrijednosti od 2000 dinara. Razlupali su jednu škabicu, ali su našli samo nešto malo sitniša. Drugu zatim nijesu ni dirali. Pregledavali su i otvarali ciborij i tabernakul, ali ništa nijesu odnijeli. U sakristiji su pojeli neposvećene partikule i popili vino, koje su zatim po crkvi izbacili. Vlasti vode stroge izvide. Po svemu izgleda, da su provala izveli mladi neiskusni provalnici, jer su poštedjeli sve crkvene dragocjenosti i novac.

Konkurs za učitelja. Komanda Brodarske Podoficirske škole u Šibeniku raspisuje natječaj za jednoga redovnog učitelja građanskoga reda za nastavu u spomenutoj školi, a za predmete: srpsko-hrvatski jezik, aritmetiku, geometriju, fiziku i mehaniku u opsegu gradiva za 4 razreda građanske škole. Rok natječaja do 31. augusta.

Gradnja puta Zemunik-Sukošan. U ministarstvu građevina odobren je kredit od 500 hiljada dinara za izgradnju puta Zemunik-Sukošan. Radovi će početi krajem idućega mjeseca.

## KNJIŽEVNOST.

Novo potpuno izdanje „*Quo vadis*“ izašlo. Prije smo već objavili, da u novoj jeronimskoj Knjižnici Dobrih Romana izašlo ovo krasno djelo svjetske literature i najslavnije djelo Henrika Sienkiewicza. Sad smo primili treći i zadnji svezak toga romana, koji prema tomu opsiše ukupno 528 strana. Ilustrirano je lijepim slikama od Stachiewicza. Oprema je lijepa, a cijena vrlo niska. U knjižarskoj prodaji cijelo djelo samo 45 Din, a uvezano u platno 60 Din. Ovaj prekrasni roman trebao bi da se nađe u svakoj kući, da tako pomogne u suzbijanju zlih romana, koji sada toliko poplavljaju osobito mladež. „*Quo vadis*“ se dobiva kod Hrvatskog Književnog Društva sv. Jeronima u Zagrebu, Trenkova ulica 1.

Vlasnik, izdavaatelj i odgovorni urednik: Ante Erga. — Tisak Pučke Tiskare u Šibeniku — (Predstavnici: Jerolim i Vjekoslav Matačić).

## Oglas natječaja.

Raspisuje se natječaj za gradnju sjemeništa (težakce i zidarske radnje s krovom).

Rok natječaja traje do uključivo 15. lipnja ove godine.

Potanje upute, trebovnik i avjeti mogu se vidjeti svaki dan u biskupskoj pisarni od 10 do 12 sati pr. p. U Šibeniku, 1. lipnja 1927.

Ravnateljstvo Biskupskog Đačkog Sjemeništa.

## Nudamo egzistenciju sa visokom zaradom!

TRAŽIMO sposobnu gospodu i gospode, koji su u položaju preuzeti našu prodajnu organizaciju. Tome je potrebno prema veličini rajona 500 do 1500 dinara u gotovom i garanciji. Oferte slati na: Fusion Comp., zastupstvo za SHS, Zagreb, Vlaška ulica 53.



## POKUŠTVO

ZA GOTOVO I NA OTPLATU KOD TRGOVINE POKUŠTVA I TAPETARIJE

RIKARD DELFIN - ŠIBENIK

VELIKI IZBOR DJEČJIH KOLICA

## Šoferska škola

Obrazuje kandidate praktički i teorijski za samostalne vozače (šofere) Dame, gospoda primaju se dnevno. Poduka temeljita, uspjeh siguran. Zahtjevajte prospekte. Auto-Škola, Zagreb, Kaptol 15. Telefon: 11-95



MALE DOKAZ VELIKE JEFTINOĆE

JE OVA LIJEPA I MODERNA HALJINA MI

VODIMO SVE!

POJAM OD MANIFAKTURER NEPOKRETIJE, KRAJICE, ROBE, RUBLA, SAGOVA - DO NAJBITNIJE POTREBE - STINE ZA OPJECU, KUPUĆE I KUPUĆE, KODAK IŠI TRUŠIĆI, INKUPUĆE, DOKUĆE, BADAVA!

SPECIJALNI RADIO

TRGOVAČKA I EXPORTNA KUĆA KASTNER I ÖHLER Zagreb Ilica 4

## PUČKA TISKARA — ŠIBENIK

Prima na izradbu sve u tiskarsku struku zastijecajuće radnje.

Izradba brza i točna.

Uz najumjerenije cijene.

# Zadružna Gospodarska Banka d. d. u Ljubljani

VLASTITA ZGRADA — — —  
UL. KRALJA TOMISLAVA 108

## Podružnica Šibenik.

BRZ. NASLOV GOSPOBANKA  
TELEFON BR. 16. NOĆNI 67

Podružnice: CELJE, DJAKOVO, MARIBOR, NOVI SAD, SARAJEVO, SOMBOR, SPLIT.

Ispostava: BLED.

Dionička glavica i pričuva preko Din. 16.000.000.

Ulošci nad Din. 250-000-000 — — — — — Ovlašteni prodavaoc srećaka državne lutrije.

PRIMA ULOŠKE NA KNJIŽICE, TE IH UKAMAĆUJE NAJPOVOLJNIJE.

OPREMA SVE BANKOVNE I BURZOVNE POSLOVE POVOLJNO, TOČNO I BRZO.